

# Ходорковский сомневается в преемнике Путина

В первом личном интервью, данном Михаилом Ходорковским с момента ареста с 2003 году газете Financial Times, бывший глава компании ЮКОС выражает сомнение в том, что Дмитрию Медведеву удастся что-то изменить в существующем в России положении вещей.

В интервью, которое Ходорковский дал журналистам газеты в 40-минутном перерыве между судебными слушаниями, бывший совладелец нефтяной компании называет отсутствия верховенства права одной из главных проблем современной России.

"Законы могут быть лучше, а могут быть хуже. Но люди должны соблюдать их, а не использовать в своих собственных целях", - сказал Ходорковский.

Отвечая на вопрос о вероятности того, что Медведев изменит ситуацию в стране после победы на президентских выборах, Ходорковский отметил, что изменить что-то преемнику Путина "будет крайне сложно".

"Ему будет так трудно, я даже не представляю. Честно говоря, если бы вы спросили меня, как можно изменить эту ситуацию в стране, я бы не смог дать вам ответа. Традиции, сознание людей, отсутствие сил, способных [поддержать] любые подвижки к исполнению законов, - все против него", - сказал экс-бизнесмен.

Ходорковский добавил, что в целом его взгляд на будущее России оптимистичен, так как, по его мнению, Россия является европейской страной.

Бывший глава ЮКОСа подтвердил намерение продолжать голодовку до тех пор, пока не будет решен вопрос о проведении независимого обследования состояния здоровья и условий содержания Василия Алексаняна, а также возможности его лечения.

На вопрос о том, в каких условиях содержится он сам, Ходорковский ответил, что "для нашей страны они [условия] являются нормальными".

По словам Ходорковского, он в состоянии знакомиться с материалами нового дела против него.

"Я все еще могу читать по 200 страниц в день. Единственная проблема - это возможность говорить, когда у меня пересыхает в горле", - сказал Ходорковский.

Комментируя новые обвинения в свой адрес, Ходорковский указал на то, что они противоречат друг другу.

"Судьи противоречат друг другу по всем вопросам, даже несмотря на то, что дела были поддержаны федеральном прокурором. Они не могут придать этому какой-то смысл, потому что они сами не знают, чего хотят", - сказал бывший совладелец ЮКОСа.

"Обвинения связаны не с преступлениями, а с желанием, желанием лишить людей совести, желанием заставить свидетеля дать показания. Все это - вопрос разнообразных, противоречащих друг другу желаний. Поэтому приговоры начинают противоречить друг другу", - добавил Ходорковский.

Ходорковский отказался отвечать на вопрос газеты о том, что он обратился к православной вере: "Это сложный вопрос. Я много думал об этом. И пусть это останется при мне," - сказал он корреспонденту.

Но рассказал, что после его приезда в колонию другие заключенные стали больше осознавать собственные права: "Не думаю, что это связано со мной. Но люди стали понимать, что они могут защищать свои права на законных основаниях".

"С моим переводом в колонию сюда стали постоянно приезжать комиссии, и прокурор. В первый приезд прокурора к нему пришел только один человек. Все смотрели на него, и думали, что он сумасшедший. А в

следующий раз к прокурору выстроилась целая очередь, 40 человек. Так что жизнь здесь стала существенно меняться," - сказал Ходорковский.

"В своем интервью FT Ходорковский говорит, что отсутствие независимого правосудия - критический порок путинского режима. В краткосрочной перспективе это, конечно, победа для Путина: и поэтому Ходорковский находится за решеткой. Но в долгосрочной перспективе экс-олигарх прав: ни одна благополучная рыночная экономика, ни одно справедливое общество не будет процветать без верховенства закона. Это урок, который следует усвоить зарубежным инвесторам", - пишет в редакционном комментарии газета Financial Times.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ПОЛИТИКА, РОССИЯ 4601 07.02.2008, 13:39

URL: <https://babr24.com/?ADE=43130> Bytes: 3772 / 3772 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)